

# 增强国防意识 凝聚强军力量

## ——我市各界积极开展“八一”主题活动

连日来,我市各界纷纷开展丰富多彩的活动,庆祝八一建军节,致敬“最可爱的人”。

### 活动有声有色

“八一”前夕,运城市双拥工作服务中心带领运城万达广场、爱尔眼科等市双拥成员单位干部职工,来到运城市民兵综合训练基地开展国防教育活动。

在基地内的运城市国防教育展览馆,大家通过观看视频、听讲解、看展览等形式,认真学习了《历史上的国防》《中国军史》《河东军史》等内容,深刻了解人民军队波澜壮阔的辉煌历史和国防建设对于国家建设的重要意义。

7月26日,盐湖区东城街道退役军人服务站组织辖区社区工作人员和退役军人,来到盐湖区烈士陵园。在革命烈士纪念碑前,工作人员敬献花篮,全体人员鞠躬默哀,向革命先烈致以崇高敬意。接下来,全体人员瞻仰烈士纪念碑,祭扫烈士陵墓,向在革命斗争中牺牲的人民英雄表达深切的缅怀之情。

随后,一行人前往盐湖区龙居镇西张耿村红色教育基地参观学习,接受革命传统教育。参观结束后,一行人来到党史展览舞台大院,全体党员在庄严的党旗下重温入党誓词。最后,一行人来到位于东郭镇界村的掐丝珐琅画省级文化产业示范基地,体验“一只镊子、一把剪刀和一团铜丝”的手工艺艺术。

7月30日,河东书房·安邑古镇馆开展了“致敬八一·致敬英雄”建军节活动,20多名小学生参加活动。

现场,工作人员韩蓓与小读者共同阅读绘本《闪闪的红星》,引导小学生从小红军潘冬子的成长经历中,了解革命历史和革命先辈的英勇事迹,在他们心灵种下一颗热爱祖国、热爱军人的种子。

在手工制作环节,小学生一边继续聆听红军长征的经典故事,一边有模有样制作红军挎包,感念革命先辈敢于斗争、艰苦奋斗的精神。

### 慰问情真意切

7月31日早上,在运城市枫之逸医养中心219房间内,已经88岁的贾全明



烈士之女贾秋桂,得知万荣县老区建设促进会要来看望自己,心情特别激动。

9时30分,万荣县老区建设促进会秘书长贾立琪一行带着鲜花、营养品前来慰问。他们还给老人带来一套特别的礼物——运城市老促会整理的载有贾全明烈士英勇事迹的红色基因传承教育读本《运城革命老区百名英雄人物故事》,以及万荣县老促会整理的红色故事《于无声处听惊雷》。

其间,贾秋桂的儿子张彪还与万荣县老促会的工作人员一起回忆了贾全明在稷王山抗日根据地秘密开展党的地下工作、与敌人英勇斗争的革命生涯,对一些具体情节进行了补充,使红色故事更加生动感人。

7月30日上午,垣曲县皋落乡走访慰问该乡退役军人,向他们致以亲切的问候与崇高的敬意。

每到一处,慰问团都与退役军人及其家属交谈,详细询问他们的身体状况、生活情况及存在的困难,并认真倾听退役军人讲述曾经的军旅生涯和退役后的生活变化。退役军人们纷纷表示,将继续发扬军队的优良传统,为社会和谐稳定贡献力量。

7月26日,中国工商银行运城河东支行组织人员前往运城市光荣院,开展

慰问退役老兵活动,为他们送去夏凉被等生活物品。

河东支行连续多年,每逢“八一”“中秋”等节日都会来到光荣院开展慰问活动。活动现场,该行员工与退役老兵亲切交流,细心询问他们的身体状况、生活情况,聆听他们服役期间的先进事迹,送上慰问品,叮嘱他们注意身体,保持积极乐观的生活态度。该行负责人表示,将牢记老兵们为当今和平生活作出的突出贡献,祝愿他们身体健康。

7月31日,盐湖区东城街道高家垣社区开展“军民鱼水情”建军节活动,以此庆祝中国人民解放军建军97周年。活动为辖区30位退役军人进行眼科义诊,并上门慰问高龄、生活困难的退役军人及其家属,向他们致以节日的问候和崇高的敬意,营造尊崇军人、优待军属的浓厚氛围。

### 荣誉激励前行

7月29日上午,新绛县举办2024年“拥军优属共建单位”授牌仪式暨“老兵永远跟党走”模范退役军人表彰会(上图)。

授牌仪式上,首批共有8家爱心企业被授予荣誉称号。“拥军优属共

建单位”代表新绛县中医院副院长岳海滨在发言时表示,退役军人曾经为国防建设、国家繁荣富强作出了重要贡献,在经济建设和城乡发展中,发挥着不可替代的作用。他们8家爱心企业将为现役军人、退役军人及其他优抚对象提供旅游、医疗、休闲娱乐、购物、住宿、房产、汽修等方面的优惠服务。

近年来,新绛县广大退役军人坚持“离队不忘传统,转业不转作风,退役不褪底色”的信念,在社会治理、乡村振兴、抢险救援、应急处突一线,无惧风险、无私奉献;在繁华都市、村头巷尾、田间地头,勤奋工作、勤劳耕耘,展示了广大退役军人永葆本色、奋发图强的优秀品质。在“老兵永远跟党走”模范退役军人表彰会上,王鹏、侯国强、赵文斌、刘臣等10人获得新绛县模范退役军人荣誉称号。活动还通过播放模范退役军人先进事迹展播短片、模范退役军人代表发言等方式,讲述了模范退役军人感人事迹和人生故事。

7月30日,盐湖区东城街道河东东街社区向辖区荣获“四有”优秀士兵的现役军人家属送喜报,以弘扬新时代拥军优属光荣传统,增强军人军属荣誉感。

本次获得荣誉的李家琦、薛鹏两人思想政治觉悟高、军事训练成果显著、作风纪律严谨,凭借卓越的表现,被评为部队有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”优秀士兵。沉甸甸的喜报,满载着军人的荣誉骄傲。工作人员为家属送上奖状和花,感谢他们为部队培养了优秀人才。

他们未曾入伍,却与军人荣辱与共;他们未穿军装,却与军营血脉相连。在随后的座谈会上,李家琦的父亲、张泽华的父亲,以及军嫂刘艺璇等军属畅所欲言,分享切身感受和心路历程。最后,工作人员为家属送上慰问品,希望家属一如既往地支持他们安心服役,继续发扬部队的优良传统和作风,为国防建设作出新的贡献。

记者 杜磊 崔萌 王露  
景斌 关凝淼  
通讯员 王成林 张涛涛

## 富而有责 富而有义 富而有爱

### ——“三有”刘桂元的故事引起关注

## 三“识”刘桂元

□张兴平

7月5日清晨5时许。当我翻阅一些微信群时,突然在“永济市作家协会群”中,一则名为《民营企业家的学习楷模》的文章映入眼帘。文章介绍了刘桂元关爱职工、热心公益、带领乡亲共同致富等事迹,这算是我和刘桂元的“初识”。

随后,我花了几个小时,搜索《运城日报》《运城晚报》关于刘桂元的系列报道,近30篇、3万余字的报道宛如一幅栩栩如生的优

美画卷,细腻地勾勒出刘桂元其人其爱、其责其义的轮廓。从中,我完成了对刘桂元的“再识”。

三“识”刘桂元,是在亲见其面后。7月13日,运城市作家协会、《运城晚报》组织“寻访‘三有’企业家笔会活动”,来自运城市直、永济、芮城、万荣、河津及夏县等县(市、区)的40余名作家,风尘仆仆地来到芮城县风陵渡镇——刘桂元的东风食品厂。

在座谈会上,风陵渡经济开发区党工委负责人、风陵渡镇政府办公室原负责人等讲述刘桂元的点

滴事迹。刘桂元聪明能干的弄潮儿形象、扶危济困的高风亮节,顿时在我心里鲜活起来。

刘桂元把握天时地利人和之先机,攀登人生成功之巅峰;心怀责任与爱心,情满大义济苍生。他的事迹让我深思:财富非聚金堆银,而是分享的馨香,回馈的温暖。一个人的价值,应该看其贡献了什么,而不是取得了什么;成功非独善其身,而是照亮他人之道路,滋养社会之甘霖。

毋庸置疑,刘桂元乃吾辈学习之榜样,是民营企业家的楷模!

## 天津市返家乡大学生 在敬老活动中成长

运城晚报讯(记者 李爽)近日,河津市委社会工作部、共青团河津市委、河津市民政局、河津市心桥社会工作服务中心,组织河津市社工及返家乡大学生志愿者走进高家湾养老院,开展“情系敬老院 爱在夕阳红”返家乡大学生敬老志愿服务活动。

活动中,社工、大学生志愿者为老人们表演节目,陪他们聊天、做游戏、练八段锦手指操、唱歌,并搀扶着老人散步。享受着社工和大学生志愿者的服务和陪伴,老人们脸上露出欣慰和开心的笑容。随后,社工、大学生志愿者与老人们围坐在一起,倾听老人们讲述奋斗故事和经历,汲取生活经验和人生智慧。大学生志愿者还汇报了自己的学习、生活情况。老人们听得津津有味,不时点头微笑,鼓励他们要珍惜时光,好好学习。

返家乡大学生志愿者纷纷表示,通过此次活动收获了更多的责任感,今后将积极参与各类公益活动,帮助更多的人。